

《东坡海南》国家大剧院首演引艺术界人士好评 “这是一部高水平制作的作品”

■ 本报记者 尤梦瑜 蔡葩

掌声，随着全体演员与主创人员的登台谢幕，潮水般响起来。阵阵掌声、束束鲜花、声声叫好，这是8月5日、6日两晚，北京观众给予我省原创民族舞剧《东坡海南》最直接的表达与肯定。

连续两晚，《东坡海南》在国家大剧院歌剧院演出结束后，总有些观众久久不愿离去，三五成群地聊着这部耗时7年完成的精品剧目，聊着那个曾经谪居海南的苏东坡。他们中有专

门为了看家乡院团的演出、赶着晚高峰而来的在京海南人，也有国家大剧院的“铁杆粉丝”，还有来自首都及海南文艺界的专业人士。

《文艺报》副总编辑、作家崔艾真认为，苏东坡是国人非常熟悉和热爱的文化偶像，以他为题材的文艺作品历来不少；有人将他作画，有人以电视剧或话剧的形式呈现。“但舞剧《东坡海南》却以一种传统与现代相结合的方式来表现东坡，在国家大剧院这样的舞台上演绎东坡的海南人生，感人至深，催人泪下！”崔艾真说，舞剧让人

对苏东坡跌宕起伏的命运和达观的生活态度满怀敬意，唤醒人们对苏东坡和海南岛遥远而温暖的历史记忆。

“这是一部高水平制作的作品，从专业的角度来看，能看出导演的功底，全剧对艺术的把握有着相当高的追求。地方出品的文艺节目达到了国家级的水准。”知名制作人、文艺导演王康宏表示，舞剧无论是从历史还是现实角度出发，都有着较好立意，展示了海南的文化特色。

“我想，让广大观众了解苏东坡在海南的这段历史，不必把每一件事、每

一个面都呈现出来。通过他教书育人等作为，可以让大家真正了解苏东坡为那时的海南岛带去的思想启蒙。所以我觉得这个舞剧还可以尝试着在剧本、舞台呈现等方面做些减法。”王康宏建议道。

海南省文联专职副主席、省音协主席王艳梅认为，舞剧音乐对于作曲家来说是极大的考验，舞剧不比歌剧，它没有文字语言的依托，纯粹以音乐完成对所有戏剧情绪的想象。“我们能感觉到舞剧作曲冯金硕在写作这部剧的音乐时付出的努力。”她说：“舞剧音

乐不失古风古韵，地方色彩浓郁，特别是在一些场景中适当地介入海南儋州山野民歌，这些都是亮点。”

“九死南荒吾不恨，兹游奇绝冠平生”。苏东坡把远贬海南视为难得的经历，没有让自己的精神就此委顿。犹如多位专家所言，《东坡海南》中演员们精湛洒脱的舞姿以及磅礴大气的舞台设计，还有在情节上对苏东坡与黎族人民深厚情谊的刻画，让观众彻底感受到了一代大家的不凡气节。

(本报北京8月6日电)

HK关注首届西部车展暨特色产品推介会

车展引爆西部市民购车热情
车展第3天售车123辆

本报那大8月6日电 (见习记者林晓君)今天，2016中国(海南)首届西部车展暨特色产品推介会进入周末。此次车展是海南西部举办的最大规模车展，开幕到今天，市民游客选购车辆的热情进入高潮，成交量比前两天大幅增加。截至今日17时，车展第3天共销售汽车123辆，其中起亚27辆、现代23辆、大众19辆等。

由海南日报报业集团主办的此次车展，在给车商和顾客搭建平台的同时，也推动了我省西部车市发展，为西部市县市民带来购车便利。2010年，儋州市民许先生购入了家庭第一辆吉利轿车，如今车辆配置有了更高的要求。“听说车展可以同品牌更换。”许先生说，他已经和吉利展区工作人员沟通，将用旧车更换新款吉利新帝豪，不用再专门跑一趟海口了。

驾考热风靡全国，驾考一族成为买车潜在主力军。记者在车展现场发现市民游客中不乏一些驾校考生，儋州市民小王就是其中一位。“车型集中，对比更方便。”计划拿到驾照就购车的小王告诉记者，起亚K3、现代领动、日产轩逸三款车型从外观、性能、内饰到价格都符合自己的需求。

东风标致展区工作人员符高栋透露，车商在儋州市设有相应售后点，车展购车后享受和4S店同等售后服务，与平日相比，车展购车优惠幅度更大，“标致408车型立减2万元是平日里没有的。”他说。

HK新闻追踪
临高失踪3渔民遇难
肇事货轮已初步锁定

本报临城8月6日讯 (记者李佳飞 特约记者吴孝俊)记者从临高县海洋与渔业局获悉，琼临W05001渔船4日凌晨5时出海捕鱼时被一大货轮撞翻致2人受伤3人失踪，目前，被救伤者在临高县人民医院医治，伤情稳定；失踪3人尸体下午找到，不幸已全部遇难。

据被救伤者郑通回忆，4日上午5时许，天边微亮，经过一夜的蛰伏，他与叔叔、堂弟等共6人一起出海撒网捕鱼，在行驶至离新盈港约20公里的时候，大家撒下网，在甲板上休息，突然一艘大货轮朝他们的渔船冲撞过来，“当时渔船直接翻了，我被打入海里，被大货轮底部粘附的牡蛎割伤。”郑通说，当时他脑子一片空白，头被船底撞了多次后游到旁边避开大货轮。在找到一块漂浮物后，他便爬上去，等待了一个多小时，终于被附近赶来的渔船救回。

当天，被救上岸的还有郑平、郑冠，其中，郑平伤势较重，头部被割伤，已进行缝合手术；郑海涛、郑博、郑超平3人则不知去向。因事发突然，肇事货轮随即逃逸，失踪3人只能等待附近海域的渔船和临高县海洋与渔业局的船只搜救。

经过两天多的搜寻，6日14时许，3人尸体在东经109°16'北纬20°09'海域分别被临高籍渔船及中国渔船46056、中国海监2148艇找到，已全部不幸遇难。

临高县海洋与渔业局副局长陈海珊说，目前肇事货轮已被初步锁定。从通航海域上看，事发海域属于广西海事局管理范围，为此，省海事部门已介入跟广西海事局协调，对方表示将派人协助做进一步调查。



“海洋航行者号”
停靠三亚

8月6日，排水量达13.8万吨的“海洋航行者号”邮轮载着2800名旅客抵达三亚。这是“海洋航行者号”今年第二次造访鹿城。三亚凤凰岛国际邮轮港有关负责人透露，按照预定靠泊计划，今年下半年该港还将迎来30艘国际邮轮靠泊。截至目前，2017年凤凰岛国际邮轮港已接到110艘国际邮轮的靠泊预定。

见习记者 袁宇/文 本报记者 武威/图

海口美兰与海航基础签订战略合作协议 在地产、旅游开发、基础设施建设等方面进行全面合作

本报海口8月6日讯 (记者许春媚 单憬岗 特约记者梁崇平)今天下午，海口市美兰区政府与海航集团旗下产业集团——海航基础产业集团有限公司(以下简称海航基础)签订战略合作框架协议，约定在商住地产、商业地产、旅游开发、基础设施建设、棚户区改造、公共服务开发和基金投资等领域进行全面战略合作。

按照约定，从协议签订生效之日起至2017年12月31日，双方将在合作成立基金、海口美兰国际机场二期扩建项目、美兰临空生态城项目等各方面创造有利条件和合作基础。

记者在协议中注意到，按照约定，今年美兰区将和海航基础共同合作成立“美丽美兰”产业发展基金和“美兰供给侧改革”产业基金，先

期将筹募股本约50亿元用于美兰的投资发展。同时，美兰区将争取于今年年底前完成机场二期扩建项目剩余农用地的征收和项目范围内村庄的拆迁工作，而海航基础也将按照美兰的工作进度及时拨付项目征地拆迁费用，加快项目施工进度，争取于2018年底完成第二条跑道建设。

2016潭门赶海节举行祭海仪式 螺号吹响，向大海挺进



8月6日，2016潭门赶海节推出祭海仪式、渔民传统技能大赛、赶海寻宝、“海鲜通缉令”、亲子贝壳彩绘、赶海随手拍大赛6大特色主题活动。当天还有定点撒网、串贝壳、织渔网、夹海螺各项渔民传统技能大比拼，堪称“渔民奥运会”。

本报记者 张杰 实习生 吴英艳 摄

的豪情，也将这一文化在传承的同时传播。

鞭炮响过，不管是参与祭祀的老

渔民，还是等待出海的年轻人，都盯向了不远的海面。琼琼渔83888渔船的船头上，船长何子坤迎风吹响螺

号，吹出了潭门人闻海的号角、吹开了赶海节开始的大幕，也吹响了潭门发展的新曲。

海报有约看奥运

◀上接A01版
并第一时间直击中国健儿里约奥运夺金时刻。

海报集团充分发挥新媒体集群优势，依托新媒体矩阵的强大阵营，上线海南日报客户端奥运频道，奥运会期间将开启24小时全天候更新模式，用独特的视角、专业的观点、最快的速度，以图文、视频、图表、H5等多种形式，为用户提供全方位立体化奥运新闻大餐。

奥运期间，海南日报客户端也将启动“奥运速评”征稿，稿件仅限评论，一千字以内，投稿一经采用，稿酬从优。投稿邮箱：aoyun20160806@163.com。

与此同时，南海网、海南日报官方微博也将全方位、全面及时报道里约奥运盛况。

看新闻、聊奥运，下载海南日报客户端、关注海南日报微信公众号和海南日报官方微博，在相关新闻下留言评论，畅聊里约奥运，为中国健儿助威呐喊！小编将从评论进入精选的用户中，抽取十位奉上惊喜奖品！

如何下载“海南日报APP”

安卓手机用户，可到华为应用市场、360手机助手、应用宝、百度手机助手、豌豆荚等各大手机应用市场搜索“海南日报”下载安装；iPhone手机用户直接到AppStore搜索“海南日报”下载安装。

安装完成后，点击右上角小头像，用手机号码完成注册，从此，不仅可以每天享用国内外尤其是海南新鲜新闻资讯，还可以参加海南日报客户端每周四的抽奖，五星级酒店客房等奖品在向你招手！